

**Centrum pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody,**

**Biele Vody č. 263, 053 76 Mlynky**



**Výročná správa**  
**Centra pre deti a rodiny**  
**Mlynky – Biele Vody**  
**za rok 2022**

# 1. Základné údaje

**Názov zariadenia SPOD a SK:** Centrum pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody

**Adresa:** Biele Vody 263, 053 76 Mlynky

**IČO:** 17 336 228

**DIČ:** 2020719228

**Organizačné zložky:** CDR Mlynky – Biele Vody 263 – kmeňová budova

Rodinný dom - Ružová 15, 048 01 Rožňava - SUS

**Zriaďovateľ:** Ústredie práce sociálnych vecí a rodiny, Špitálska 8, Bratislava

**Kapacita zariadenia:** 65 detí, počet detí k 31.12.2022 celkom 64

**Evidenčný počet zamestnancov vo fyzických osobách k 31.12.2022:** 61

**Štatutárny zástupca zariadenia:** MVDr. Tibor Garay

**Kontakt:** +421 905 737 335

**E-mail:** [posta@cdrmlynky.sk](mailto:posta@cdrmlynky.sk)

# Výročná správa

## **Predmet činnosti Centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody**

Predmetom činnosti Centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody je naplňovať program centra v zmysle Zákona 305/2005 Z.z. O sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele.

### **Ciele Centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody**

**Strednodobým cieľom** Centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody je uplatnenie legislatívnych zmien pre zintenzívnenie spolupráce centra s rodinami a organizáciami na predchádzanie umiestnenia detí v zariadení a skrátenie pobytu detí v centre. Efektívne uskutočňovanie ambulantnej a terénnej formy práce na predchádzanie nepriaznivých situácií v rodinách, so zreteľom na predchádzanie umiestňovania detí a naplňovanie programu centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody. Naplňovanie programu deinštitucionalizácie, regionalizácie a debarierizácie Centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody realizáciou stavieb dvoch objektov v obci Nadabula.

**Krátkodobé ciele** centra sú starostlivosť, vzdelávanie a výchova detí v jednej samostatnej usporiadanej skupine, v dvoch samostatných špecializovaných opatrovateľských skupinách a v jednej samostatnej špecializovanej ošetrovateľskej skupine, ako aj v profesionálnych náhradných rodinách. V priebehu roka 2022 uskutočniť prípravu profesionálnych náhradných rodičov. Krátkodobé ciele v roku 2022 boli splnené.

### **Stratégiou CDR Mlynky – Biele Vody sú:**

- rozvoj vlastných zamestnancov,
- zapájanie rodiny dieťaťa,
- prizývať k spolupráci odbornú verejnosť,
- vytváranie rodinných podmienok pre život dieťaťa pre jeho rozvoj a samostatnosť.

**Koncepčná činnosť:** V apríli 2022 sme obsadili pracovné miesto psychológa v rámci NP DEI NS III. V auguste 2022 nastúpila nová zamestnankyňa na pracovnú pozíciu PNR, dôvodom preobsadenia jedného pracovného miesta bol odchod zamestnankyne na materskú dovolenku /celkový počet PNR 17/. Od 01.09.2022 je platná a účinná Organizačná štruktúra, kde bola zrušená pracovná pozícia fyzioterapeuta, dôvodom bolo dlhodobé a neúspešné hľadanie zamestnanca do tejto funkcie. Z dôvodu odchodu do dôchodku boli preobsadené dve pracovné miesta na prac. pozíciu vodič/údržbár v mesiacoch september a október 2022. V novembri 2022 odišla z pracovného pomeru psychologička CDR.

Do 25.11.2022 pôsobil vo funkcii štatutára CDR Mlynky – Biele Vody Mgr. Ivan Tököly, MSc., ktorý bol prijatý na dobu určitú počas neprítomnosti MVDr. Tibora Garaya, ktorý bol dlhodobo uvoľnený na výkon verejnej funkcie starostu obce. MVDr. Tibor Garay sa vrátil do funkcie riaditeľa CDR Mlynky – Biele Vody 26.11.2022.

Evidenčný počet zamestnancov vo fyzických osobách k 31.12.2022 bol 61.

#### **Tabuľka č.1**

##### **Názov skupiny, počet skupín a počet detí v jednotlivých skupinách k 31.12. 2022**

<b>Názov skupiny</b>	<b>Počet sk./PNR</b>	<b>Počet detí v sk. a v PNR</b>	<b>Miesto</b>
Ošetrovateľská skupina	1	8	CDR Mlynky – Biele Vody
Opatrovateľská skupina č.1	1	8	CDR Mlynky – Biele Vody
Opatrovateľská skupina č.2	1	8	CDR Mlynky – Biele Vody
Samostatná usporiadaná skupina	1	9	Rodinný dom, Ružová 15 Rožňava
Profesionálne náhradné rodiny	17	31	
<b>Spolu</b>	<b>4 / 17</b>	<b>64</b>	

V ŠSS s ošetrovateľskou a opatrovateľskou starostlivosťou sú umiestnené deti, ktoré si vyžadujú osobitnú starostlivosť na základe posudkov.

## **Koordinačná a riadiaca činnosť:**

V CDR Mlynky – Biele Vody pokračuje na pracovnej pozícii koordinátorky úseku starostlivosti o deti Bc. Anna Nováková a na pozícii koordinátorky CPPNR Mgr. Oľga Melišková.

V SUS pokračuje v pracovnej pozícii zodpovednej vychovávateľky Bc. Ľubomíra Hliváková. Do dňa 25.11.2022 bol vo funkcii štatutára CDR Mlynky – Biele Vody Mgr. Ivan Tököly, MSc. po jeho odchode z pracovnej pozície riaditeľa CDR nastúpil do svojej pôvodnej funkcie MVDr. Tibor Garay 26.11.2022.

## **Centrum pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody - jednotlivé úseky a riadiaci zamestnanci:**

- a) Úsek riaditeľa – MVDr. Tibor Garay
- b) Úsek starostlivosti o deti - Bc. Anna Nováková
- c) Centrum podpory pre profesionálne náhradné rodiny – Mgr. Oľga Melišková
- d) SUS, Rodinný dom, Ružová 15, Rožňava – Bc. Ľubomíra Hliváková

## **1. Správa oddelenia starostlivosti, vzdelávania a výchovy detí**

(vypracovala koordinátorka úseku starostlivosti o deti Bc. Anna Nováková)

K 31.12. 2022 sme v CDR Mlynky – Biele Vody poskytovali výchovu a starostlivosť 24 deťom v kmeňovej budove a 9 deťom v RD Rožňava a 31 deťom v PNR.

Ošetrovateľská skupina – 8 detí

Opatrovateľská skupina I – 8 detí

Opatrovateľská skupina II - 8 detí

Samostatne usporiadaná sk. RV – 9 detí

**Zdravotná starostlivosť:** Deťom poskytujú zdravotnú starostlivosť pediatrické ambulancie MUDr. Gallová v Dobšinej a MUDr. Vodová v Rožňave. Deti sú taktiež dispenzarizované v odborných ambulanciách, kde kontroly realizujeme podľa zdravotného stavu dieťaťa a pokynov lekára - stomatologická amb., kardiologická amb., neurologická a., očná a.,

gastroenterologická amb., pedopsychiatrická amb., pneumologická amb., alergologická amb., DKC BA, nefrologická amb., metabolická ambulancia.

**Dispenzarizácia v odborných ambulanciách detí z kmeňovej budovy a samostatnej skupiny v RD Ružová 15, Rožňava.**

<b>Názov odbornej ambulancie</b>	<b>Počet detí</b>
Očná ambulancia	4
Nefrologická ambulancia	2
Gastroenterologická ambulancia	8
Kardiologická ambulancia	8
Neurologická ambulancia	22
Pneumologická ambulancia	3
Pedopsychiatrická ambulancia	18
Alergologická ambulancia	1
ORL ambulancia, foniatria	6
DKC/ BA	2
Sexuologická ambulancia	1
Psychologická ambulancia	2
Rehabilitačná ambulancia	4
Urologická ambulancia	2
Metabolická ambulancia	4
Stomatologická ambulancia	33
Ortopedická ambulancia	4
Logopedická ambulancia	1
Dermatovenerologická ambulancia	1

V roku 2022 deti absolvovali neodkladné odborné vyšetrenia a hlavnú činnosť sme zamerali na predchádzanie ochoreniu COVID – 19, čo sa nám vo veľkej miere podarilo.

Testovanie v zariadení prebiehalo sporadicky pre potreby školy a podľa zdravotného stavu detí a personálu. Ochranné prostriedky boli pravidelne distribuované Ústredím práce sociálnych, vecí a rodiny do nášho zariadenia.

### **Vzdelávanie detí:**

- SŠI Zeleného stromu Rožňava – 5 detí
- Katolícka základná škola s MŠ sv. Jána Nepomuckého – 2 deti
- Reedukačné centrum Mlynky Biele Vody – 2 deti
- Reedukačné centrum Levoča – 1 dieťa
- Elokovaná trieda SŠI Zeleného stromu Rožňava v CDR Mlynky – Biele Vody – 18 detí
- SŠI J. Vojtašáka Levoča – 1 dieťa
- SŠI J. Kluberta Levoča MŠ – 1 dieťa

**Vzdelávanie zamestnancov:** Zamestnanci sa z dôvodu opatrení proti šíreniu COVID 19 zúčastňovali školení a vzdelávania v menšom rozsahu a to hlavne online spôsobom.

V mesiaci februári sa nám podarilo ukončiť online kurz posunkovej reči, ktoré absolvovali 4 vychovávateľky. Od septembra do novembra online formou sme sa zúčastnili prednášok povinne 4 bloky: „Vzdelávanie o sexuálnom násilí na deťoch“ odprezentované doc. ThDr. Mgr. Slávkou Karkoškovou, PhD..

Zamestnanci sa zúčastnili workshopu: „Násilie páchané na deťoch“ v rozsahu 3 hodín – lektorka Mgr. Plíhalová.

V októbri absolvovali kurz PP 4 zamestnanci.

V mesiaci november 2 vychovávateľa sa zúčastnili celoslovenského stretnutia vychovávateľov v Piešťanoch.

Na prelome novembra a decembra sa 4 sestry zúčastnili celoslovenskej konferencie sestier pracujúcich v CDR . Stretnutie sa konalo v Tatranských Zruboch.

V decembri ukončila inovačné vzdelávanie 1 pracovníčka. Podľa možnosti pripojenia sme sa zúčastňovali metodických pondelkov organizovaných Ústredím PSVR.

Naplánované prednášky a supervízie v rámci CDR boli odprezentované podľa plánu.

## 2. Správa sociálneho oddelenia a CPPNR

(vypracovala koordinátorka CPPNR Mgr. Oľga Melišková)

**K 31.12.2022 je v CDR umiestnených 64 detí.**

**V r. 2022 bolo prepustených spolu 6 detí:**

Osvojenie - vnútroštátne	0
Osvojenie - medzištátne	0
Zverenie do pestúnskej starostlivosti	1
Zverenie do NOS	0
Poručníctvo k dieťaťu	1
Premiestnenie do iného zariadenia	3 – po nadobudnutí plnoletosti
Iný dôvod ( osamostatnenie )	1

Ku dňu 31.12.2022 máme v CDR umiestnených 64 detí, pri kapacite 65 detí.

K 31.12. 2022 máme 17 profesionálnych náhradných rodičov, ktorí zabezpečujú starostlivosť 31 deťom. V profesionálnych náhradných rodinách sú umiestnené deti vo veku od 2 – 19 rokov.

**Profesionálne náhradné rodiny:**

***17 profesionálnych náhradných rodičov / 31 detí***

**Veková štruktúra detí v CDR Mlynky – Biele Vody**

0-2 rokov	0
2-3 roky	1
3-6 rokov	9
6-8 rokov	10
8-10 rokov	8
10-15 rokov	20



15-18 rokov	14
Nad 18 rokov	2

V CDR máme umiestnených 11 súrodeneckých skupín – 5 súrodeneckých dvojíc, 6 súrodeneckých skupín po 3 súrodencov.

Jednostranne osirelé deti – 2 obojstranne osirelé 1 dieťa.

Pri kapacite 65 detí, bola v sledovanom období naplnená kapacita CDR na **100,00 %**.

Priemerná dĺžka pobytu detí v CDR k 31.12.2022 bola **8,75** roka.

Do CDR boli prijaté 3 deti, 6 detí bolo v sledovanom období prepustených.

Spisová dokumentácia detí sa vedie priebežne. Všetky deti majú vypracovaný plán sociálnej práce s dieťaťom a jeho rodinou, ktorého súčasťou je individuálny plán rozvoja osobnosti dieťaťa. Je súčasťou spisovej dokumentácie a vypracúva sa v spolupráci s príslušným ÚPSVaR a obcami.

Počas sledovaného obdobia nedošlo v zariadení k žiadnym mimoriadnym udalostiam.

### **Vzdelávanie profesionálnych náhradných rodičov:**

#### **Interné vzdelávania:**

<b>P.č.</b>	<b>Téma vzdelávania:</b>	<b>Rozsah</b>	<b>Zúčastnení:</b>
1	<b>Komunikácia s deťmi</b>	0,5 hod.	PNR
2	<b>Dopad pandémie na deti</b>	0,5 hod.	PNR
3	<b>Základné potreby dieťaťa</b>	0,5 hod.	PNR
4	<b>Smútenie v jednotlivých vekových obdobiach</b>	0,5 hod.	PNR
5	<b>Dospievanie – ako rizikové obdobie v živote človeka</b>	0,5 hod.	PNR
6	<b>Sila pozitívnej pozornosti</b>	0,5 hod.	PNR

#### **Externé vzdelávania:**

Workshop na tému: „Násilie páchané na deťoch“.,

lektorka: Mgr. Zuzana Plíhalová.,

Rozsah: 3 hodiny

Online „Vzdelávanie v oblasti identifikácie násilia na deťoch a podpore správneho postupu zamestnancov orgánov SPODaSK a zamestnancov CDR pri identifikácii akejkoľvek formy násilia na deťoch“ ( 4 vzdelávacie bloky v rozsahu 3 hodiny/1 blok )

Zúčastnilo sa 17 profesionálnych náhradných rodičov.

V mesiaci október 2022 sa štyria profesionálni náhradní rodičia zúčastnili na „ Konferencii profesionálnych náhradných rodičov“ v Liptovskom Mikuláši.

#### Príprava na profesionálne vykonávanie náhradnej starostlivosti:

Zrealizovaná bola 1 príprava na PVNS, v mesiacoch marec 2022 – máj 2022. Pripravených bolo 5 osôb.

#### **Supervízie pre profesionálnych náhradných rodičov a členov odborného tímu:**

Boli zrealizované v zmysle plánu supervízie na rok 2022.

Supervízor – Doc. PhDr. Stanislava Hunyadiová, PhD.

#### **Vzdelávanie detí z profesionálnych náhradných rodín:**

<b>P.č.</b>	<b>Vzdelávanie / škola:</b>	<b>Počet detí:</b>
1	Základná škola Rejdová	1
2	Špeciálna ZŠ Dobšiná - SOU	1
3	Špeciálna základná škola Rožňava	1
4	Špeciálna základná škola Rožňava - SOU	1
5	Katolícka základná škola Rožňava	3
6	Obchodná akadémia Rožňava	1
7	Základná škola Jesenské	1

#### ***Účasť detí z profesionálnych náhradných rodín v letných táboroch:***

<b>P.č.</b>	<b>Miesto :</b>	<b>Počet detí:</b>
1	<b>Donovaly</b>	6 detí
2	<b>Kokošovce ( Sigord )</b>	6 detí
3	<b>Výtoky</b>	5 detí

Pre deti a profesionálnych náhradných rodičov bol v mesiaci jún zorganizovaný letný „ Deň detí“ v Betliari, spojený s prehliadkou Kaštieľa Betliar a hrovými aktivitami pre deti v priľahlom parku.

V predvianočnom období z príležitosti blížiacich sa vianočných sviatkov, bolo zorganizované pracovné stretnutie spojené s predvianočným posedením : profesionálni náhradní rodičia a členovia odborného tímu.

### **3. Sprava úseku riaditeľa**

#### **Zamestnanosť a personalistika k 31.12.2022**

(vypracovala PAM p. Eva Korfantová)

Schválený počet zamestnancov k 01.01.2022 bol stanovený na 63 pracovných miest, z toho 60 pracovných miest pre kmeňových zamestnancov a 3 pracovné miesta pre zamestnancov NP DEI NS III.

Priemerný evidovaný počet zamestnancov za rok 2022 v prepočítanom stave je **61,30 pracovného miesta.**

S účinnosťou od 01.09.2022 bola schválená zmena organizačnej štruktúry Centra pre deti a rodiny Mlynky - Biele Vody, kde došlo k zníženiu schváleného počtu zamestnancov z pôvodných 63 na 62 pracovných miest. Jedná sa o pracovné miesto fyzioterapeuta, ktoré nám bolo odňaté v prospech iného CDR . Ide o pracovnú pozíciu, ktorú sa nám dlhodobo nedarilo obsadiť.

Evidenčný počet zamestnancov vo fyzických osobách k poslednému dňu sledovaného obdobia t.j. k 31.12.2022: **vykazujeme v počte 61** , oproti plánovanému počtu pracovných úväzkov v počte **62** k 31.12.2022.

Počet neobsadených pracovných miest **vykazujeme v počte 1.**

Jedná sa o pracovnú pozíciu: psychológa.

Počas roka 2022 neabsolvovali pedagogickí zamestnanci žiadne adaptačné vzdelávanie. Jeden odborný zamestnanec absolvoval inovačné vzdelávanie.

### Skutočné plnenie zamestnancov podľa pracovných pozícií v CDR k 31.12.2022

Funkcia	Fyzický rozpis pracovných miest	Fyzicky stav zamestnancov skutočné plnenie	Neobsadené miesta zamestnancov
riaditeľ	1	1	
psychológ	2	1	1
koordinátor úseku starostlivosti o deti - zdravotná sestra	1	1	
sociálny pracovník	3	3	
ekonóm	1	1	
ekonomický zamestnanec	1	1	
mzdový a personálny účtovník	1	1	
hospodár	1	1	
zdravotné sestry	6	6	
vychovávateľa	8	8	
pomocný vychovávateľ	9	9	
pomocný vychovávateľa s EA	1	1	
opatrovateľky	3	3	
vodič-údržbár-kurič	2	2	
kuchárky	2	2	
profesionálny náhradný rodič	17	17	
psychológ NP DEI NS III	1	1	
sociálny pracovník NP DEI NS III	1	1	
špeciálny pedagóg NP DEI NS III	1	1	
- odborný zamestnanec vykonávajúci metódy fyzioterapie	0	0	od 01.09.2022 PM zrušené
<b>S p o l u :</b>	<b>62</b>	<b>61</b>	<b>1</b>

## Ekonomická oblasť

(vypracovala ekonómka CDR Ing. Zuzana Liptáková)

### Rozpočet vrátane NP 634 a jeho plnenie v členení pre rok 2022 :

Rozpočet pôvodný	Rozpočet upravený	Čerpanie rozpočtu	%
1328664,-	1 560780,80 /07C/	1560779,29 /07C/	100
	11217,15 /0EK/	11217,15 /0EK/	100
	54144 /KV/	54144 /KV/	100
	100323,98 /NPDEI III./	100323,98 /NP DEI III./	100
	<b>SPOLU : 1726465,93</b>	<b>SPOLU :1726464,42</b>	<b>100</b>

### **Realizované projekty, úlohy :**

1. Začatie výstavby rodinného domu v Nadabule v rámci projektu IROP.
2. Z kapitálových výdavkov realizácia zaobstarania dvoch áut , a to : 5-miestneho osobného motorového vozidla Citroen C3 a 9-miestneho vozidla TOYOTA.
3. Z kapitálových výdavkov realizácia kúpy a sprevádzkovania fotovoltaického systému na ohrev vody pre budovu CDR Mlynky – Biele Vody.
4. Realizácia opravy okien v CDR Mlynky. / Oprava bol nutná z bezpečnostných dôvodov, ktorá spočívala vo výmene kovania, závesov, systému otvárania a zatvárania okien, z výmeny bezpečnostných kľučiek /.
5. Realizácia opravy a výmeny drevenej zostavy dverí na 1. poschodí v budove CDR za novú plastovú stenu s vchodovými dverami.
6. Realizácia výmeny interiérových dverí v Rodinnom dome , Ružová 15 v Rožňave.
7. Pre vzdelávanie detí na alokované pracovisko v budove CDR Mlynky bolo zrealizované zakúpenie interaktívneho panelu, kde časť finančných prostriedkov bolo čerpaných zo sponzorských financií CDR.
8. Zakúpenie pre PNR nábytku / dvojposchodová posteľ, váľandy s matracami, stolička otočná, písací stolík, vešiaková skriňa, kombinovaná skriňa/. Pre chovanca v CDR vyvýšená posteľ so smrekovým roštom, pre koordinátorku úseku starostlivosti kancelársky stôl so zásuvkami.

### **5.1.2. Finančné príjmy na sponzorskom účte a nefinančné dary**

1. V januári 2022 sme obdržali na základe Darovacej zmluvy č.168/21\_KH zo dňa 14.12.2021 od firmy: Nadácia Volkswagen Slovakia v Bratislave finančný príspevok vo výške 1000,- €. Tento príspevok bol určený výhradne na zakúpenie vianočných darčiekov pre deti z CDR, ktoré sa zapojili do súťažného Vianočného projektu 2021 : „Hviezdne auto“ ako odmena za účasť v projekte. Čerpanie účelovo viazaných prostriedkov bolo II. a III. Q 2022, na základe ktorých bola vypracovaná a zaslaná správa sponzorovi.
2. Vo IV. Q sme použili na čiastočnú úhradu kúpy interaktívneho panelu s príslušenstvom /v celkovej výške sume 1690,- €/ sponzorskú čiastku vo výške 917,- €. Ostatná časť tejto úhrady bola hradená zo ŠR.

**Vypracovali:** Ing. Anna Lenkeyová, Mgr. Oľga Melišková, Bc. Anna Nováková,

Ing. Zuzana Liptáková, p. Eva Korfantová

**Mlynky – Biele Vody 07.02.2023**

**Schválil:** MVDr. Tibor Garay

riaditeľ CDR Mlynky – Biele Vody